

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 32 (16662) Вторник, 18 февраля 1997 г.

Новости выборов

ВЛАСТЬ - ЛЮДЯМ ДОСТОЙНЫМ

На днях состоялось очередное заседание городского общественного совета. Речь шла о предстоящих муниципальных выборах.

Как известно, назначены они у нас в городе на 20 апреля. Ленинск-Кузнецкие будут избирать в этот день главу городской администрации и депутатов городского Собрания. На подготовку остается немногим более двух месяцев.

Распоряжением администрации на территории города образуются избирательные округа с примерно равной численностью избирателей. Всего округов 15 - по количеству депутатов городского Собрания. Каждый из них включает в себя несколько

избирательных участков, центры которых знает каждый, кто регулярно ходит на выборы. Там и будет, как всегда, организовано голосование, а избиратели получат, по традиции, приглашения от участковых комиссий.

Выдвижение претендентов на пост мэра города и кандидатов в депутаты начинается, согласно нормативным документам, с 19 февраля. Обязательным условием является сбор подписей в их поддержку. Норма - 1 процент от количества избирателей.

Участвуя в заседании совета, представители общественных и профсоюзных объединений откровенно говорили о сегодняшнем положении в стране и городе, тех проблемах, которые призвана решать местная власть. Они задали немало вопросов главе администрации Л. Е. Астафьеву, его заместителю Т. М. Коробчук, которые, собственно, и вели заседание, разъясняя собравшимся порядок проведения избирательной кампании, значимость предстоящих муниципальных выборов. В ходе беседы был сделан акцент на том, что городскому Собранию и новому мэру предстоит

заниматься рутинной, неблагодарной работой по стабилизации сложившейся обстановки. А резкого ее улучшения в ближайшее время не предвидится, поскольку собирать налоги сегодня очень трудно - слишком велико для предприятий налоговое бремя, и они всячески стараются от него освободиться. Здесь нужно добиваться изменения налоговой системы в целом.

Все присутствующие сошлись на том, что власть, в том числе и местную, необходимо доверять людям достойным во всех отношениях, подготовленным, а не случайным. Сейчас надо искать, выдвигать подходящие кандидатуры. Этим в ближайшее время и намерены заниматься общественные, профсоюзные структуры. Пришла пора делать выбор на местном уровне.

В. ИВАНОВ.

ВСЕГДА ПРИДЕТ НА ПОМОЩЬ

Тот вечер в конце марта 1993 года Олег Николаевич не забыл до сих пор. Выдался он необыкновенно теплым, хотя было уже довольно поздно.

Дежурный наряд патрульно-постовой службы следовал по привычному маршруту: перрон, при вокзальная площадь, здание вокзала. Все вокруг было спокойно, площадь заметно опустела, лишь редкие прохожие спешили по своим делам. Тишину нарушил шум въехавшей на перрон иномарки, которая сразу же привлекла внимание милиционеров, так как въезд на перрон автотранспорта запрещен.

Из машины вышли двое явно нетрезвых людей. В этот момент к ним и подошли сотрудники милиции, потребовали предъявить документы. Документов не оказалось, и мужчинам было предложено пройти в дежурную часть. В ответ на это милиционерам стали предлагать деньги. Причем сумма все увеличивалась. К моменту, когда О. Н. Афонасов начал составлять протокол, она уже превышала его месячную зарплату.

Поскольку один из задержанных управлял машиной в нетрезвом виде, были вызваны сотрудники ГАИ, один из которых опознал длительно разыскиваемого за совершение убийства уголовного преступника Иванова. Вызванному из горотдела оперуполномоченному уголовного розыска оставалось только препроводить преступника в ИВС.

Это лишь один эпизод из службы старшего сержанта милиции Олега Николаевича Афонасова. А начал он работать в милиции еще до армии. Отслужив в войсках ПВО, снова вернулся в городской отдел. Работал участковым инспектором, обслуживал участок от моста до автовокзала. По роду работы ему часто приходилось бывать в линейном пункте транспортной милиции, расположенном на станции



Ленинск-Кузнецкий-1. Старательного, дисциплинированного участкового заметили «транспортники» и предложили перейти работать к ним. Молодой сотрудник хорошо вписался в новый коллектив, и вот уже шесть лет несет службу в рядах транспортной милиции.

За это время он приобрел опыт, стал грамотным работником, получил квалификацию специалиста второго класса, имеет множество поощрений и благодарностей. Своим богатым опытом и знаниями он щедро делится с молодыми сотрудниками.

Олег Николаевич - хороший семьянин, старается больше времени уделять семье, воспитанию сына-первоклассника. К сожалению, нелегкая служба не всегда позволяет делать это, но наградой ему является уважение коллег, сознание необходимости своей работы.

Если кому-нибудь из горожан придется бывать на железнодорожном вокзале, вы непременно обратите внимание на рослого, широкоплечего милиционера, который всегда на посту и всегда поможет в трудную минуту.

В эти дни транспортная милиция отмечает годовщину своего основания. Так что, с праздником!

С. ПАНАСЮК.

Инспектор ЛПМ по ст. Ленинск-Кузнецкий-1, старший лейтенант милиции.

На снимке: О. Н. Афонасов.

Налог на прибыль - ежемесячно

10 января текущего года вышел Закон Российской Федерации «О налоге на прибыль». В дальнейшем в текст закона были внесены некоторые поправки. У предприятий-налогоплательщиков возникло в связи с этим много вопросов. Ведь сегодня, в условиях тотального кризиса неплатежей, получение на счет «живых» денег и, тем более, прибыли стало большой проблемой. За разъяснениями мы обратились к заместителю начальника налоговой инспекции по Ленинску-Кузнецкому Л. Я. Аглиуллиной.

- Лидия Якупова, какие все-таки изменения внесены в Закон о налоге на прибыль? С чем они связаны?

- Поправки связаны в основном с порядком уплаты этого налога. Начиная с 1 января 1997 года предприятия имеют право перейти на ежемесячную уплату в бюджет налога на прибыль, исходя из фактически полученной прибыли за предшествующий месяц. Причем предприятия, принявшие решение о переходе на такую систему расчетов с бюджетом, обязаны были до 10 января сообщить об этом налоговым органам по месту своего нахождения.

И такой порядок расчетов должен действовать

Актуально!

до конца календарного года. Что касается января, то расчеты по налогу за первый месяц 1997 года должны быть произведены исходя из фактической январской прибыли, подлежащей налогообложению. Разумеется, с учетом налоговых норм, установленных законом.

- Такой порядок, наверное, более выгоден... А каковы конкретные сроки представления расчетов?

- Предприятиям надо четко уяснить, что расчет по налогу и обос-

нования для определения налогооблагаемой прибыли должны быть представлены к 20 февраля текущего года. А непосредственно уплата причитающейся бюджету суммы после ее определения производится до 25 февраля.

- А как быть в этой ситуации тем, кто перечислил часть причитающегося налога авансом?

- Безусловно, при

определении суммы налога, подлежащего взносу в бюджет исходя из фактической прибыли за январь, следует засчитывать авансовые суммы налога, внесенные к 15 января 1997 года. Излишне внесенные суммы налога, причитающегося за январь, засчитываются в счет очередных платежей или возвращаются плательщику в установленном порядке по его заявлению. То есть здесь все делается по справедливости.

- Многих хозяй-

ственников сегодня волнует начисляемая пеня. По этой части есть скидки?

- На предприятия, которые перешли на данную систему расчетов с бюджетом, но не обеспечили своевременное и полное перечисление авансовых сумм налога к 15 января 1997 года, пеня не начисляется. Взысканные суммы пени подлежат возврату.

- Чтобы не запутаться, лучше, конечно, самим экономистам изучить закон...

- Да, ежемесячные расчеты по фактической прибыли за январь-февраль и последующие отчетные периоды 1997 года будут производиться в соответствии с этим законом. Чтобы не возникло недоразумений, налогоплательщикам желательно ознакомиться с его основными положениями. Необходимые справки и консультации по конкретным вопросам налогообложения можно получить у нас, в налоговой инспекции.

Беседовала Т. ВАСИЛЬЕВА.

ГЛАВНОЕ ТРЕБОВАНИЕ: ПЕНСИИ – ВОВРЕМЯ!

Актуально!

На днях состоялось очередное заседание городского совета ветеранов. Обсуждались итоги прошедшего недавно пленума областных ветеранских организаций, намечались планы работы на текущий год.

Это общественное движение переживает сейчас, как и вся Россия, нелегкие времена. Крайне обострились проблемы престарелых людей, которым все труднее становится жить на пенсию. Да и ту приносят нерегулярно. Дело доходит до акций протеста, митингов и пикетирования. Были попытки раскола самой ветеранской организации. Движение, по замыслам инициаторов, должно разделиться на несколько сословных категорий: ветераны труда, инвалиды войны и фронтовики, ветераны Вооруженных Сил, правоохранительных органов и так далее. Основным аргумент в пользу разделения – возможность более предметного отстаивания своих прав, поскольку каждая категория довольно специфична.

На последнем съезде

де Всероссийской ветеранской организации таким попыткам был дан решительный отпор. Было единодушно решено добиваться на всех уровнях единства ветеранского движения. Такой подход одобрил и областной пленум, в работе которого принимал участие председатель нашего городского совета ветеранов Л. Д. Востриков. На заседании городского совета он рассказал собравшимся о решениях ветеранского форума, важнейшим из которых стала резолюция, обращенная к президенту и правительству страны, Федеральному парламенту, областным ветвям власти.

Главное требование резолюции – своевременная выплата пенсий. Ведь задержка составляет уже 3 месяца. Разве можно смириться с тем, что ноябрьскую пенсию

принесут в феврале? Других источников существования у большинства нет, многие престарелые люди вынуждены влачить нищенское, полуголодное существование. Прямо было сказано о том, что в этой обстановке надо стараться поправить положение, а не заниматься поиском виновных. Вот почему участники пленума выступили в поддержку бывшего заместителя главы областной администрации И. Ф. Федоровой, которая, по их мнению, целенаправленно работала над социальными вопросами и многое сделала для выполнения программы «Ветеран-96».

Рассчитаться с пенсионерами, согласно принятой резолюции, власти должны в течение первого квартала. В противном случае, ветераны будут требовать отставки государственных чиновников, не способных наладить пенсионное обеспечение населения.

Есть в резолюции пункт



о необходимости пересмотра пенсионного законодательства. Надо существенно увеличить размер начисляемых пенсий, ликвидировать так называемую уравниловку, приравнять к ветеранам труда по льготам всех тех, кто не получил этого звания, хотя имеет десятки лет трудового стажа.

Городской совет ветеранов одобрил положения резолюции, высказавшись за принятие эффективных мер по скорейшей стабилизации обстановки. Об этом же шла речь и на не-

давней встрече ветеранского актива с главой областной администрации М. Б. Кислюком, посетившим наш город.

Побывавший на заседании глава администрации Л. Е. Астафьев, передал на хранение ленинск-кузнецкому и польсаевскому советам ветеранов экземпляры Книги памяти. Книги были вручены председателю советов Л. Д. Вострикову и А. А. Васильеву.

Ветераны говорили также о предстоящих выборах, обсуждали планы работы. Основная задача, которую они

ставят перед своей организацией, – это повседневная, кропотливая деятельность по изучению нужд пенсионеров, отстаивание их интересов и прав, координация всего комплекса мероприятий по социальной защите престарелых горожан.

В. ИВАНОВ.

На снимке: во время вручения Книг памяти в совете ветеранов – Л. Е. Астафьев, Л. Д. Востриков, А. А. Васильев (слева направо).

В НАЧАЛЕ шестидесятых трудовой энтузиазм был особенно высок.

«Я не хочу судьбу иную, Мне ни на что не променять ту заводскую проходную, что в люди вывела меня» – с увлечением пела рабочая молодежь. И действительно не хотела иной судьбы.

Так сложилось и у Людмилы Федоровны Зальцман. Правда, к заводской проходной она пришла не сразу после выпускного вечера, как многие. От школьного порога ее увела любовь. Родился Андрюша. Но зарплаты мужа было маловато. И решила она сама искать работу.

Но специальности у юной жены и мамочки – никакой. Зато было много энергии и желания освоить любое дело. И когда приняли ее на «Запсибэлемент», была очень рада.

Вначале трудилась контролером ОТК в цехе N 7. Быстро овладела нужными навыками и смогла контролировать все операции, производимые в цехе. И вообще, смысленная и энергичная, молодая работница сразу вошла в жизнь коллектива. За ней закрепилась репутация грамотного контролера, ответственного человека, активной общественницы.

Многое в становлении нового члена коллектива зависело и от самого коллектива, его руководителей. Видя энтузиазм молодой женщины, начальник цеха Г. В. Кузнецова, другие руководители – А. Н. Борисова, Л. П. Гуженко, товарищи по работе стали ее учителями, наставниками. Подсказывали, направляли, разъясняли, почему надо делать так, а не иначе. Людмила внимательно прислушивалась и делала для себя выводы. Эта «начальная производственная школа» многое ей дала, научила быть не просто исполнителем, а активно влиять на производственный процесс, на отношения в коллективе. Требовательная к себе и к другим, она уже тогда заставляла с собой считаться. Тем более, что в ее мыслях и делах не

было никакой корысти, все они были направлены на то, как улучшить работу цеха, как не подвести коллектив.

Старшие товарищи заметили в Людмиле то, о чем она сама еще не подозревала – черты будущего руководителя. И посоветовали поступить в техникум на вечернее отделение. Поступила. И с увлечением, как в любое дело,

здесь, здесь был оформлен самый уютный на предприятии красный уголок.

Кстати, на открытии его Людмила Федоровна так задорно плясала, что, привыкшая видеть ее деловой и строгой, цеховая молодежь только завистливо вздыхала. Как тут не вспомнить Н. Некрасова: «По будням не любит безделья, зато вам ее не узнать,

любого рабочего на сборке и «Маячков», и МХМ, и «Р-16», и других изделий, которые здесь осваивались за многие годы.

Разные есть начальники цехов. Одни соглашались с дирекцией предприятия во всем, лишь бы не ругали. Другие выбирают «наступательную» тактику – брызжат и скандалят по малейшему поводу. Зальцман на планерках ведет себя очень достойно. Винувата – согласится и скажет, как собирается исправлять положение, а если цех просто «попал в непонятные» по чужой вине, тоже не смолчит. Обстоятельно и по-деловому обрисует ситуацию, назовет причины сбоя и тех, кто за ним стоит. Не побоится в глаза ведущим специалистам указать на их недоработки. И все это – корректно и немногословно. Поэтому руководство завода тоже ее уважает и прислушивается к ее мнению.

Жизнь обошлась с Людмилой Федоровной довольно круто. Были трагедии, тяжкие утраты. Но она устояла. И продолжает умело и хозяйски руководить коллективом, который теперь реорганизовался в цех N 1. Может, потому и устояла, что заботы о делах производства не давали полностью замкнуться на собственных бедах, что лежащая на ее плечах ответственность за производство требовала отдачи всех физических и душевных сил.

Заводу тяжело сегодня. Но Людмила Федоровна верит в лучшие времена. Будут еще новые заказы, пойдут по конвейеру новые изделия. И коллектив, умеющий трудиться с высокой отдачей, снова обретет былую славу. Эта вера и помогает выстоять в нелегкое наше время, не упасть духом. Ею она заражает и товарищей по работе. И вместе они стараются делать все, чтобы эти лучшие времена пришли быстрее.

А. КОЛЧИНА.



окунулась в мир теоретических знаний.

Потом ее перевели на должность мастера производственного участка. И здесь справлялась отлично. Коллектив регулярно выполнял план, постоянно отмечалось высокое качество выпускаемых им изделий. А через несколько лет грамотному специалисту предложили занять вакантную должность заместителя начальника цеха. Спустя короткое время, после ухода на пенсию Г. В. Кузнецовой, Людмила Федоровна возглавила цех, стала его начальником.

Так что без преувеличения можно сказать, что завод «Кузбассэлемент», а точнее седьмой цех, стал судьбой, главной частью жизни для Людмилы Федоровны, ее вторым домом. И, как хорошая хозяйка, она постоянно заботилась о его добром имени, о порядке в нем. Много лет подряд седьмой был лидером соцсоревнования. Бригады Е. Л. Тебенковой, Т. Н. Просецкой славились не только на заводе, они были хорошо известны в городе. Здесь выпускались самые интересные стенные га-

как сгонит улыбка веселья с лица трудовую печать. Такого сердечного смеха, и песни, и пляски такой за деньги не купишь». Как будто именно с Зальцман писал он свою русскую женщину!

А праздники коллектив цеха отмечал сообща в своем красном уголке. Готовились номера самодеятельности, музыканты изливали душу в популярных мелодиях. Столы уставлялись кулинарными шедеврами, которые специально готовили сами работницы. Танцы, песни, смех – сейчас такое веселье редко встретишь. А заводилой во всех больших и малых деталях праздника – начальник цеха.

На субботники работницы цеха приходили в красных косынках, на рабочих столах – цветы. Людмила Федоровна не только руководила, но и вставала сама за сборочный конвейер, помогая, подбадривая, подавая пример.

Впрочем, помогала она не только в дни субботников. Частенко ее можно было видеть за конвейером, если цех «зашивался». Ведь Людмила Федоровна хорошо знала все операции, и могла заменить

История в музейной витрине

На днях городской краеведческий музей посетила проездом большая группа музейных работников из различных городов области.

Дело в том, что у нас, а также в Красном и Промышленной, проходил выездной семинар. Коллеги с интересом познакомились с опытом работы нашего музея, осмотрели действующие экспозиции, оценили практику комплектования и сохранения фондов. Все участники семинара сошлись во мнении, что ленинск-кузнецкие поставили музейное дело на хорошей уровень. Здесь имеется неплохая материальная база, со вкусом и знанием истории города оформлены тематические экспозиции, собран богатый научный-познавательный материал о природе, прошлом и настоящем родного края. Это прекрасная основа для широкой массовой работы. В музее регулярно проводятся встречи с ветеранами и интересными людьми, организуются выставки, экскурсии и мероприятия для школьников.

Коллеги пожелали нашим музейщикам дальнейших успехов на их нелегком поприще. Ведь сегодня в таких учреждениях работают подлинные энтузиасты своего дела, месяцами не получающие свою крохотную зарплату. А важность их дела ни у кого не вызывает сомнений. Подкреплялось бы все это еще и материально.

Г. ИВАНОВА.

ТРУДНО БЫТЬ ПЕРВОКЛАССНИКОМ...

Учиться быть здоровым

Поступление в школу коренным образом меняет жизнь ребенка. Учеба станет его основным занятием и прямой обязанностью. Малыша будут заставлять выполнять конкретные задания, концентрировать внимание на определенных занятиях, не считаясь с тем, что его больше интересует в данный момент, чувствует ли он усталость или нет. Он должен напрягать свое внимание, память для освоения учебного материала. Вместо полной свободы движения (а потребность в движении - это норма для здорового ребенка) от него будут требовать длительного сидения в вынужденной позе за партой, столом.

Все это вызовет неизбежный «перелом» в жизни ребенка. Что же надо делать для более легкой адаптации его к школьной жизни? Прежде всего заранее готовить к школе. Не думайте, что это просто. Для этого требуется много сил, времени и терпения.

С чего начать? Сегодня рассмотрим вопросы физиологии: как создать наилучшие условия, как предупредить утомление, сохранить и укрепить не только здоровье, но и стремление к приобретению знаний?

Первое, что родители должны сделать, - рабочее место будущего ученика. Обратите внимание: оно должно быть не только удобным, но и постоянным местом. Мебель должна соответствовать росту ребенка:

Рост ребенка (см)	Высота стол (см)	Высота стул (см)
110-119	52	32
120-129	57	35
130-139	62	38

Обратите внимание на разницу в высоте стула и стола. Для занятий удобен стол, если он на два-три сантиметра выше локтя ребенка, стоящего около него. Если стол выше, то надо на стул положить жесткую подушечку, чтобы разница была соответственно росту, а под ноги - скамеечку.

Почему это так важно? Само по себе сидение за столом для ребенка - тяжелый труд. Для сохранения нужной позы мышцы шеи, спины, живота постоянно напрягаются. После 15-20 минут прямого сидения появляется боль в спине, и ребенок низко нагибается, упирается грудной клеткой в стол.

Неправильная поза может стать привычной и отрицательно повлиять на работу сердца, легких. Но помните: правильно подобранная мебель лишь дает возможность соблюдать правильную посадку, но не гарантирует ее. Родители и учителя обязаны следить за позой малыша в процессе занятий. Но и этого недостаточно.



Мышцы ребенка должны быть достаточно сильными и тренированными. Комплекс физических упражнений для мышц спины и живота необходимо выполнять постоянно, и не только перед поступлением ребенка в первый класс, а на протяжении всего обучения в школе. Если вы не знаете комплекс упражнений, вам поможет инструктор ЛФК нашего центра здоровья. Займитесь выработкой правильной посадки уже сейчас, когда ребенок сидит за столом, ходит, играет.

Следующий важный момент - как сохранить и укрепить зрение. В первую очередь, достаточное

переводить взгляд с близких предметов на отдаленные и обратно.

Правильный режим, распорядок жизни облегчают работу всего организма и головного мозга, обеспечивают хорошую работоспособность, укрепляют здоровье. Прежде всего достаточный ночной сон. Очень важно укладывать ребенка спать в одно и то же время. Также очень важно, сколько и как ребенок отдыхает днем - обязательно на свежем воздухе и в светлое время дня. При ультрафиолетовом «голодании» нарушается фосфорно-кальциевый обмен, снижается работоспособность глаз.

В весенне-летний период старайтесь организовать жизнь ребенка под лозунгом «солнце, воздух и вода - наши лучшие друзья». Прекрасно оздоравливают физические упражнения на открытом воздухе, потому что тренируют организм и закаляют его одновременно.

Дети очень любят кататься на лыжах, велосипед. Поощряйте эти увлечения. А еще лучше, если вы всей семьей ходите зимой в лес на лыжах или летом за грибами. Да и работа на садовом участке, несомненно, принесет пользу для здоровья. Привлекайте своих ребятшек к посильному труду - эта физическая нагрузка также необходима для общего развития ребенка.

К моменту прихода в первый класс дети обязаны уметь самостоятельно одеваться, умываться, чистить зубы, содержать в порядке свои книги, игрушки. Если ребенок не умеет себя самостоятельно обслуживать, могут случиться разные неурядицы в школе. Скажем, маленькому школьнику, привыкшему к тому, что куртку застегивает мама, а ботинки шнурует бабушка, не хватит времени, чтобы переодеться к уроку физкультуры.

С целью выявить функциональную готовность детей к школе проводятся углубленные медицинские осмотры и



освещение. Не бойтесь сочетать искусственный и естественный свет (если в этом есть необходимость). Во-вторых, расстояние от глаз до книги должно быть постоянным - оптимальным считается расстояние в 30 сантиметров. Кроме этого, книга должна лежать на подставке, не на столе.

Если ребенок слишком наклоняет голову к книге, или, наоборот, отодвигает ее, обязательно посоветуйтесь с врачом-офтальмологом. Возможно, будет нужна коррекция. Стол желательно ставить параллельно окну (если сторона солнечная); лучше окна, чтобы свет падал слева. Если ребенок левша - наоборот. Чтобы глаза уставали меньше, хорошо делать упражнения для тренировки глаз. Например,

каждый лишний час, проведенный на свежем воздухе, особенно полезен для ослабленных детей.

Известно, что в первом классе дети чаще болеют простудными заболеваниями: сказывается привыкание к новой обстановке, увеличение контактов между детьми. Поэтому необходимо повысить устойчивость организма к заболеваниям.

Закаливание - это не обязательно хакая-то сложная процедура, требующая больших усилий. Вы можете закалять своего ребенка старыми, традиционными способами. Весьма полезны контрастные души, умывание прохладной водой до пояса, полоскание горла водой комнатной температуры (хорошая профилактика ангины).

при необходимости назначаются комплексы профилактического лечения или упражнения для развития школьно-необходимых функций.

Своевременная подготовка ребенка к школе, устранение отставания в развитии отдельных систем (если оно есть), оздоровление его перед школой облегчают адаптацию. А это значит, что ребенок с меньшими «физиологическими затратами» справится с трудностями начала школьного обучения, будет здоровее, сможет лучше учиться.

О педагогической стороне подготовки ребенка к школе мы поговорим в следующей статье. Если у вас возникли вопросы по затронутой теме, обращайтесь в центр здоровья.

И. КАТАЕВА,
Валеолог.

ПОМНИТ РОДНОЙ КОЛЛЕКТИВ

Много лет трудилась на заводе «Кузбассэлемент». Сейчас на пенсии, которая, как у большинства, ниже прожиточного минимума. С трудом хватает на квартплату да необходимые продукты, а тут недавно серьезно заболела. И совсем стало - хоть помирай.

Но узнали о моей беде на заводе. И вскоре пришли навестить меня председатель совета ветеранов М. М. Караева, ее заместитель А. Н. Борисова. Рас-

спросили, какие лекарства нужны, обещали помочь с продуктами. Посоветовали подготовить медицинскую карту, чтобы оформиться на лечение в заводской профилакторий. Конечно, все это делается с помощью администрации и профкома предприятия.

Спасибо вам, добрые люди, что не забываете старую женщину, дай вам бог здоровья за вашу заботу и доброту!

А. ПАНФИЛОВА,
Пенсионерка.

ГОРЕМЫЧНЫЙ «ПРОФЕССИОНАЛ»

Термин «мастер» означает: высококвалифицированный специалист, постигший все секреты своей профессии. В Прибалтийских республиках и в Скандинавских странах, например, народ любит и с большим уважением относится к мастерам печного дела, трубочистам, часовым мастерам. Они лешком ходят по всей стране и оказывают приятные, прелезные услуги населению.

О печах, дымоходах, трубах говорить не берусь: в частном секторе, вероятно, появляются печных дел мастера, что-то ремонтируют, делают. Во всяком случае, над домами, домиками смело взмывают ввысь столбики дыма.

А вот часы... Здесь дело сложнее, механизм тоньше, требует предельной точности и большого умения. Все ли часовые мастера таковы? Увы, нет. Во всяком случае, в часовой мастерской, что в Доме быта на центральном рынке, я столкнулся с тем, как не надо обслуживать клиентов.

Во всем мире существует четкое правило: сначала оказывают услугу человеку, а уж потом берут плату за нее. И это вполне правильно и логично. А у нас все наоборот. Услуг людям еще никаких не сделали, а деньги (сто процентов) авансом за них сразу берут. Ведь на любом производстве человеку платят за вложенный труд, при условии выполнения объема работы и ее качества.

В сфере обслуживания все наоборот - впереди лошади идет телега.

О каком уровне культуры, качестве обслуживания можно вести речь, если в этой часовой мастерской нет даже книги жалоб и предложений.

Как-то у меня вышли из строя сразу двое часов: карманные и наручные. Приняла их часовая мастер по ремонту Надежда Егоровна Козырева. Она на маленьком клочке бумаги нацарапала цену ремонта. За несколько секунд она при мне вскрыла крышку карманных часов и выдула из них табачную

пыль.

Часы тут же стали работать. Цена услуги составляла двадцать четыре тысячи рублей, а сами часы стоили сорок тысяч рублей. У наручных часов «болезнь» оказалась сложнее: погнулись шестеренки, но услуга оценилась так же. Около полугода часовой «профессионал» Надежда Егоровна Козырева ремонтирует их, и конца этой работе не видно.

Ремонт называется «с замедленным действием». А что тут обещают? Ведь за услуги полностью заплачено, можно и целую пилетку производить ремонт.

Потом она отдала часы на дом частному, настоящему мастеру. Может быть, он-то и доведет дело до ума. А может, она перешлет их, скажем, в Эстонскую республику, там уж наверняка разберутся.

Но и это еще не предел, не конец «часового» абсурда.

Года полтора-два тому назад я этому же мастеру в ремонт сдавал настольные часы. Исторические в том плане, что сорок лет шли они и точно отсчитывали время без ремонта. Ось маятника к ним Надежда Егоровна искала полгода. Видимо, эта злополучная запчасть пересылалась из Эфиопии или Марокко, а может быть, везли ее на конном обозе... Когда часы, наконец запустили в действие, то Н. Е. Козырева на радостях разбила стекло. А чтобы поставить его, потребовалось не так уж много времени - всего-навсего чуть больше полугода.

Ну какой еще безумец осмелится воспользоваться такой мучительной, отвратительной услугой?!

Вот и получается как в той известной басне А. Крылова: «Беда, коль сапоги начнет тачать пирожник...». Может быть, часовому мастеру с центрального рынка стоит заняться пошивом коммнатных тапочек, или, скажем, чеканкой, или выжиганием по дереву - вдруг в этом зарыт большой-пребольшой талант? А часы бы пусть ремонтировали часовых дел мастера...

В. ГОЛОМИДО.

Спорт

ЗА ПУТЕВКИ В ФИНАЛ

В ГОРОДЕ Томске прошли зональные соревнования первенства России по греко-римской борьбе. Нашу область на этом турнире представляли воспитанники детско-юношеского клуба физической подготовки Андрей Дружков, Андрей Шевченко и Александр Грицук. Двое из них стали призерами соревнований.

Андрей Шевченко, выступающий в весовой категории до 42 килограммов, уступил по баллам в финале борцу из Башкирии и занял третье место.

Также третье место занял и

А. Грицук. Во втором круге он встретился с борцом из Алтайского края. Схватка прошла в упорной борьбе, и наш борец проиграл сопернику всего лишь один балл, что не позволило ему в дальнейшем бороться за первое место. И хотя затем Александр выиграл с явным преимуществом все поединки, он только смог подняться на третью ступеньку пьедестала почета. В итоге Андрей Шевченко и Александр Грицук завоевали путевки на первенство России, которое пройдет в городе Москве.

В. СЕМЕНОВ.

ОСТАНУТСЯ ЛИШЬ ВОСПОМИНАНИЯ?

С 1983 года года работает подростковый клуб «Текстильщик» в первом микрорайоне, специализирующийся на хоккее.

У истоков его создания стояли директор школы N 1 Н. А. Матюк и администрация КСК, выделившая ставки тренеров, рабочих.

С этого времени жизнь на стационарной хоккейной коробке не замирала. Двумя возрастными группами с 1985 года ребята выступали на первенстве Кузбасса, объездив практически все города области. Дважды - в 1986 г. в Киселевске и в 1987 г. в Юрге - становились чемпионами Кузбасса на призы клуба «Золотая шайба» и дважды занимали вторые места на этих престижных соревнованиях. Немалая заслуга в этих успехах самого предприятия, которое помогало с транспортом, покупало спортивный инвентарь, оборудовало хоккейную коробку.

С организацией в городе хоккейного клуба и команды мастеров «Шахтер» «Текстильщик» переквалифицировался

Требует
решения

на хоккей с мячом. Играла юношескими командами на первенстве области, России, становились победителями первенства области, призерами зональных первенств. Восемь воспитанников клуба выступали в команде «Шахтер» во 2-й и 1-й лигах. Большую материальную поддержку оказывали КСК, клуб «Шахтер». Была возможность заливать льдом, помимо хоккейной коробки, и футбольное поле, была создана команда по хоккею с мячом девочек, не было трудностей с инвентарем, с техникой для чистки и заливки льда.

Все это сейчас лишь воспоминания. Пришел в упадок КСК, испытывает трудности хоккейный клуб «Шахтер», и все это сказалось на развитии детского хоккея.

Развалилась скамейка запасных, сгнили борта

на хоккейной коробке, рассыпалось ограждение, асфальтовое покрытие превратилось в гравий, не стало инвентаря. И все тяготы и заботы легли на воспитанников подросткового клуба - самим из гнилья собирать «борты», чинить ограждение, чистить и заливать лед. А ведь он используется не только для проведения соревнований и тренировок - это ведь единственная в городе хоккейная коробка, где есть освещение. Вот и тянутся к этому освещенному «пятачку» дети и взрослые не только первого и второго микрорайонов, приезжают со всего города и даже из Полысаева.

Не знаю, что будет на следующий год. Все требует капитального ремонта - асфальт, хоккейные бортики, скамейка запасных, ограждение, освещение. Если в ближайшее время не принять экстренных мер, и этот последний очаг зимнего отдыха исчезнет.

Л. ТЕТЕРИН.
Тренер.

ИДЕТ ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА

В городском шахматном клубе начался финал личного первенства города по шахматам. Среди участников 12 сильнейших: на сегодня шахматистов. Лишь Максим Котов да Александр Жук не решились испортить свое прошлогоднее рекордное - отказались от участия. А Владимир Науменко не прошел отбор. Игры проходят по субботам и воскресеньям с 11 часов.

Прошло три тура. Впереди Михаил Сарин и Николай Шалгин, набравшие по 2,5 очка. На пол-очка меньше у Олега Барышева, Андрея Латышева, Василия Коняхина и Александра Сидоренко. Но у Барышева одна несыгранная партия.

Впереди еще 8 туров.

Г. ВАНТАУ.
Т.д. судья.

В ЭТО трудное время, когда хронически запаздывает выплата зарплаты - работающим, пенсии - пенсионерам, особенно чувствительны для населения повреждения электропроводки аппаратуры из-за повышенного напряжения в сети. Повреждается, как правило, аппаратура импортного производства.

Дело в том, что импортная бытовая техника не имеет защиты от повышенного напряжения, поэтому отказывается даже при незначительном превышении номинала. Строятся бытовые электрические сети за рубежом по другой схеме, чем наши. Наши сети «боятся» аварийного режима с обрывом нулевого провода. Для предотвращения подобных режимов предусмотрено, например, устройство повторных заземлений нулевого провода в линии и на вводе в дом. Во внешней сети «повторки» устраивает горэлектросеть, а внутренние сети в домах должны защищать

ЗАЩИТИ СЕБЯ САМ

жилищные организации, которые не всегда выполняют это условие. Кроме того, жэки должны устанавливать во вводном устройстве дома защитную отключающую аппаратуру, но они этого тоже не делают.

В результате страдают жильцы. Население, как правило, не знает этих моментов и все претензии предъявляет к горэлектросети.

Что же делать? - спросит читатель.

Для информации: в продаже появились приборы, защищающие бытовую технику как от повышенного, так и от пониженного напряжения. Эти приборы выпускаются на суммарную мощность 2,5 кВт, то есть позволят защитить практически всю бытовую аппаратуру в квартире. За справками можно обращаться в горэлектросеть.

Вместе с тем горэлектросеть рекомендует простейшие мероприя-

тия, которые помогут избежать неприятных ситуаций. Во-первых, после просмотра телевизионных передач, окончания стирки, уборки квартиры необходимо отключать от сети ваши приборы, выдернув вилку из розетки. Во-вторых, не включайте бытовые приборы в сеть во время сильного ветра, грозы. В-третьих, не устраивайте своим телевизорам «ждущих режимов», пусть утром вас разбудит механический будильник, а любимую передачу запишите собственноручно, заодно избавитесь от назойливой рекламы.

Выполняя эти нехитрые условия, каждый из вас сэкономит и нервы, и материальные средства, которые могли бы быть затрачены на ремонт бытовой техники. Впрочем, каждый волен выбирать...

В. НУЖДИН.
Директор ГЭС.

ИНФОРМАЦИЯ

комитет по управлению муниципальным имуществом предлагает для сдачи в аренду следующие помещения:

№ п/п	Наименование	Адрес помещения	Занимаем. площадь, кв. м	Арендная плата в месяц, тыс. руб.
1.	Подвал аптеки	ул. Толбухина, 28	119,6	497,9
2.	1/4 часть склада магазина N 52	пр. Ленина, 26	45,9	439,6
3.	Часть помещения магазина N 85	ул. Славяногорская	141,3	1879,5
4.	Склад	ул. Славяногорская	106,3	865,3
5.	Склад магазина N 3	пр. Кирова	32,6	323,4
6.	Склад магазина N 17	пр. Кирова	40,8	406,2
7.	Нежилое здание за магазином «Янтарь»	пр. Кирова, 38а	199,5	1795,5
8.	Склад	ул. Витебская, 23а	267,0	906,2
9.	Нежилое помещение, бывшее «Любо»	пл. Кирова	50,0	1086,4
10.	Помещение	ул. Красноармейская, 9	461,5	2514,0
11.	Магазин N 58	ул. Расковой, 6	103,5	505,9
12.	Склад магазина N 1 («ГУМ»)	пр. Кирова, 24	142,6	1132,0
13.	Склад магазина N 27	ул. Витебская, 23а	267,0	491,1
14.	Помещение	б-р Химиков, 9/1	252,5	8500,0
15.	Помещение	пр. Текстильщиков, 2/1	78,6	1073,0
16.	Магазин N 20	пр. Ленина, 76	394	4705,0
17.	Помещение	ул. Ленина, 10	22	79,2
18.	Магазин N 15	ул. Кремлевская, 11	72,8	1038,4
19.	Магазин N 29	ул. Шилина, 25	300	2564,0
20.	Помещение	пр. Кирова, 67	16,7	260,0

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность Алексею Дмитриевичу Друшлякову, родным, соседям за организа-

цию и проведение похорон нашей дорогой мамы и бабушки Марии Васильевны Брюхановой.
Дочь, внуки.

ПРОДАЮТ

дом в районе шахты «Комсомолец». Обращаться: ул. Бабушкина, 37.



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 1272. Цена одного экземпляра - 600 руб.